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かすみがうら市教育委員会 11月定例会会議録（ＨＰ掲載分） 

 

１ 招 集 期 日  

平成 26 年 11 月 17 日（月） 

                  

２ 招 集 場 所   

霞ヶ浦庁舎 大会議室 

 

３ 出席委員 

委 員 長   田 澤 高 保 

委   員   中 島 和 彦 

委 員   飯 村 惠 子 

委   員   宮 本 雪 代 

教 育 長   大 山 隆 雄 

 

４ 欠席委員 なし 

 

５ 委員以外の出席者 

    教 育 部 長 飯 田 泰 寛 

    学 校 教 育 課 長 坂 本 重 男 

    生 涯 学 習 課 長  

    (兼)あじさい館長 中 泉 栄 一 

    生涯学習課副参事（兼）図書館長 宮 本 敏 光 

    郷 土 資 料 館 長 屋 代 久 雄 

    霞 ヶ 浦公 民館 長      

    （兼）千代田公民館長 齋 藤 裕 之 

    学校教育課教育指導室長 塚 谷 吉 行 

    学校教育課課長補佐 斎 藤 隆 男 

    学校教育課総務係長 鈴 木 教 男 

 

６ 協 議 事 項  

 

 

７ 会議の大要  

開会 午前 9時 00 分 
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 起立、礼、着席 

 本日は、定例教育委員会に出席していただきまして、大変ご苦労様でご

ざいます。それでは、委員長よりご挨拶をいただきたいと思います。 

 おはようございます。だいぶ寒くなってきましたので、風邪には注意を

して、みなさんも元気で過ごして頂きたいと思います。 

 それでは、早速ですが、会議に移させていただきます。本日は、５名の

委員さんが出席されておりますので、会議は成立いたします。これより、

１１月の定例教育委員会を開催いたします。 

 最初に、教育長より事務報告を求めます。 

 資料教育長動静により報告する。（１１月の教育長事務報告、内容省略） 

 ただいまの報告について、何か、ご質疑等ございましたらお願いします。 

 他にございませんか。特にないようでしたら、今月は、議案等の提出が

ございませんので、早速、事業報告及び事業計画の事項に入ります。 

 学校教育課より、順次、説明をお願いいたします。 

 学校教育課の事業報告及び計画を説明（１１月の事業報告及び１２月の

事業計画、省略） 

 学校教育課 教育指導室の事業報告及び計画を説明（１１月の事業報告

及び１２月の事業計画、省略） 

 生涯学習課社会教育係・スポーツ振興係の事業報告及び計画を説明（１

１月の事業報告及び１２月の事業計画、省略） 

 生涯学習課郷土資料館の事業報告及び計画を説明（１１月の事業報告及

び１２月の事業計画、内容省略） 

 霞ヶ浦公民館の事業報告及び計画を説明（１１月の事業報告及び１２月

の事業計画、内容省略） 

千代田公民館の事業報告及び計画を説明（１１月の事業報告及び１２月

の事業計画、内容省略） 

 図書館の事業報告及び計画を説明（１１月の事業報告及び１２月の事業

計画、内容省略） 

ただいまの説明で、何か、ご質疑はございませんか。 

市議会も始まりますが、教育委員会に対しての質問事項等を確認させて

ください。 

１１月２１日と２５日に一般質問がございます。教育委員会関係では、

４人の議員さんから質問があります。 

１人目は、佐藤文雄議員より、「放射能汚染から子どもと市民及び地域

を守る総合対策について」から、「食品の放射性物質検査結果をすべて公

表することについて、検討結果を問う。」、「総合的な子育て支援について」

から、「教育費の父母負担について、改善されているか、問う。」などの２

点です。 

 ２人目は、田谷文子議員より、「千代田地区の小学校の統廃合について」

から、「ここに来て小規模小学校が際立ってきている。十分な教育成果を

上げる為の方策を伺います。」、「近隣市町村は、小中一貫を視野に実施し

ている市と計画を実行に移す市とあるが、当市は、小中一貫についてどの

ように考えているか」などの２点です。 

 ３人目は、中根光男議員より、「防犯カメラの設置していない学校への

対応策について」から、「防犯カメラが設置していない状況で事件が発生

した場合に、誰が責任を取るのか具体的に伺う。」、「必要性の認識につい

て」、「いつまでに設置するのか、責任ある答弁を求める。」などの３点で

す。 

 ４人目は、山内庄兵衛議員より、「教育問題について」から、「霞ヶ浦地

区の設備整備に防衛省との折衝をされたい。」、「志筑小学校校舎の安全対
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策について」などの２点です。 

 以上、４人の議員より質問がありまして、佐藤議員、田谷議員が１１月

２１日、中根議員と山内議員は１１月２５日の予定になっております。 

 わかりました。 

学校教育課にお伺いいたします。１１月４日の教職員の勤務条件等の改

善に関する要求書に伴う会議がありますが、それに対して市からどのよう

な回答をしたのですか。 

 要求書は、９月３０日に提出され、それに対し書面で回答しております。

案件がかなりありますので、後ほど資料を提出させていただきますので、

それをご覧頂くことでどうでしょうか。 

 要求の内容の概略を確認させてください。 

 要求の内容は、１教育予算増額に関すること、２教育活動に関すること、

３勤務条件に関すること、４労働安全衛生対策の整備に関すること、５安

全対策に関すること、６セクシャルハラスメント及びパワー・ハラスメン

ト防止策を積極的に推進し、実効ある相談窓口を設置すること、など他何

点かあります。よろしくお願いします。 

飯村委員は、何か気にかかる点があるのですか。 

 はい。教職員が、統合して今までと違う環境に置かれます。今までは、

小人数に対しての指導から、大人数に対する指導に変わり、今までと違う

環境に置かれる中で、先生たちの悩みやストレスを改善できるようお願い

します。 

 後日、学校教育課より提出された資料を確認させていただきます。 

 現場の先生の話も頂いておりまして、やはり統合については、準備が心

配だという話も出ております。そのことについては、今後も統合前にでき

るだけ対処したいと考えておりますのでよろしくお願いします。 

 ありがとうございました。 

 それから統合後に、残された学校に備品があると思いますが、有効利用

について計画しておりますか。 

 学校の基本的備品、机、椅子などは現在のものを使用するように予定し

ております。そのほかの備品関係は、現時点では、調整しておりません。

来年度備品の整理がありますので、その中で数を点検して、使えるものは

使って、不要になったものはどのように扱うかは、今後検討したいと考え

ております。 

 市の財産ですので、有効活用をしていただくようお願いします。 

生涯学習課郷土資料館にお伺いいたします。 

さきほどの説明の資料館ライトアップの件ですが、富士山と太陽が重な

る時は、いつですか。 

 １月１０日頃です。現在、夕方日が落ちると富士山が資料館から見えま

す。ちょうど、夕焼けが重なる時に行方市のＢ＆Ｇ海洋センターより見る

と、資料館と富士山と夕日が一直線に重なる状況をカメラマンが、写真を

撮るそうです。夕方、４時半から５時ぐらい一直線になると思います。又、

年末年始ということで、資料館イメージアップのために一年に一回だけ活

用という事です。 

 学校教育課教育指導室にお伺いします。霞ヶ浦中学校の状況と下稲吉中

学校の生徒たちの様子を確認させてください。 

 霞ヶ浦中学校の様子ですが、当初、落ち着きのない状況だったのですが、

ＰＴＡと話し合いを持って、朝の挨拶運動などを行い、７月からは学校生

活相談員を、週２回ずつ入れて、授業中先生の死角が出来るところを回っ

ており、当初に比べれば落ち着きは出て来ております。 

 下稲吉中学校については、昨年度はかなり授業中に離脱する子がいまし
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たが、今年度、離脱している子は１人も見受けられない状態で、いい形で

変わってきていると思います。それは、委員長からもあったように、下稲

吉東小学校と下稲吉小学校が両方とも落ち着いており、先生方がしっかり

取り組んでいるので、中学校での落ち着きに繋がっていると感じていま

す。以上です。 

 その他、なにか、ございませんか。 

（「特になし。」の声あり） 

 次に、その他の事項に入ります。 

 報告事項等がありましたら、説明をお願いします。 

 特にありません。 

その他、特になければ、次回の定例教育委員会の日程を決めたいと思い

ます。１２月１９日、金曜日、午前９時から霞ヶ浦庁舎大会議室で行いた

いと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

それでは、そのようにいたします。 

以上で、本日の定例教育委員会を閉会いたします。 

お忙しい中、ご質疑、誠にありがとうございました。 

起立、礼。 

 

          閉会 午前９時４２分 

 

          委 員 長 

 

          書   記  斎藤隆男 

        

          書   記  鈴木教男 

 

 


